



严谨工作17年 平凡岗位展风采

——记刘集镇审计站站长郭新菊

踏踏实实 做好群众的带路人

——记刘集镇徐庄村民兵营长张国胜

“工作认真负责,交代她的活,从不打折扣,并且能很好地完成。”刘集镇财政所长张新军提起郭新菊,赞不绝口。从2000年12月一直在刘集镇工作至今,多个岗位的锻炼,让她从一名稚嫩的小姑娘蜕变成镇里的中坚力量,她就是今天的主角,刘集镇审计站站长——郭新菊。

中牟时报 谢鹏飞 实习生 胡宇坤 通讯员 杨芳芳 王新托 文/图

不允许自己在工作中出一丝一毫的错误

8月10日上午,记者在刘集镇财政所见到郭新菊,打扮简单干练,说话语速较快,同事都说她思维很敏捷。

今年38岁的郭新菊在刘集镇已经度过了17个春秋,她始终严格要求自己,不允许在工作中出一丝一毫的错误。

刚工作的前两年是对郭新菊影响较深的时间段,当时被分配在镇党政办,

“党政办工作很全面,相对繁琐,锻炼人,印象最深的是每天5点起床,打扫办公室,接听电话,处理大量不可预知的事情,每天还要忙里偷闲,学习各方面的知识,充实自己,感觉每天脑袋都是高度紧张。”郭新菊回忆起当初的工作经历记忆犹新,也正是这两年的锻炼,才奠定了她扎实的功夫。

为了让农民得到实惠 工作加班加点不分昼夜

与镇财政所接触是一次偶然的契机,那是2002年4月份,“因为当时财政所缺少打字人员,领导就让我去试试。”郭新菊说,这一试不当紧,竟成了所里的骨干力量。刚去的时间,她就负责了所有有关信息、材料的输入,同时还负责村、组干部工资,后来是粮食补贴,再到后来就是征地和拆迁补偿。

这中间让她记忆深刻的是河南省2003年进行农村税费改革,2004年实行种粮补贴。既然要给种粮农户发放种粮

补贴款,首先要将全镇所有农户的基本信息输入电脑,“当时只剩下一个星期,要不然会耽误发放粮食补贴款。”郭新菊为了让农户及早得到实惠,她用一个星期时间把全镇11000多农户的编号、姓名、身份证号、户口本号、家庭人口、住址、电话号码、邮编、开户行、银行账号所有信息输入完毕。因为涉及农户的利益,她不敢有一点马虎,每天加班加点,不分白天黑夜,最后财政局汇总每个乡、镇信息时,刘集镇是最完美的,还得到了领导高度赞扬。

练就过硬本领 提升工作能力

2008年,郭新菊参加了村官考试,并且通过笔试、面试比赛,最终被评为大学生村官,派到刘集镇徐庄村。在此后的3年时间里,她与村民以及村组干部常常生活工作在一起,“我学到了课本之外没有的关于处理人际关系、矛盾纠纷的宝贵知识与经验,让我受益终身。”郭新菊说。

但人不是铁打的,由于高负荷工作,郭新菊患上了肩周炎,稍微长时间打字胳膊就会痛得抬不起来,但是每当她完整地把工作做完,对领导和群众有了满意的交待时,她认为所有的苦累都值得。工作中郭新菊认真负责,生活中,她也干净勤快,同事们都知道,她的车子“一尘不染”,办公桌干净整洁。

2013年以来郭新菊还负责审计、纪

委、三资工作。2016年,又被分到华强项目服务部,负责和项目方积极对接,奔走于管委会、各职能部门。她先后多次被单位评为先进个人,多次受到县纪委的表彰,2016年在优秀共产党员评选中还被评选为县级优秀共产党员。郭新菊说,这是组织对她的赞成和鼓励。

“我知道还有很多需要努力的地方,我将再接再厉,不辜负领导和群众的期望。”郭新菊很谦虚。

说起郭新菊,刘集镇财政所所长张新军和同事马倩楠很有发言权,他们对她连连称赞。马倩楠说:“她工作是模范,别的乡镇都来向她学习,对人友善,对老人孝顺。”张新军说:“她是一名非常难得的好同志。”

“现在村里面普遍生活都挺好,村民也都比较富,只是缺一个带头人引领大家更好地发展,需要有好的思路来实现村里未来的发展。我有头脑,有思路,也有信心带着村民更好地发展。”8月8日,张国胜在接受记者采访时自信地讲道。

张国胜现在是刘集镇徐庄的民兵营长,前几年他在地做生意,但是他一直关注家乡的发展,思考家乡该如何发展,在生意小有成就后他回到了家乡。他想要做好那个领路人,让家乡可以变得更美好。

中牟时报 谢鹏飞 实习生 胡宇坤 通讯员 杨芳芳 王新托 文/图

齐心协力做工作,稳扎稳打谋发展

“首先大家要心齐,其次要脚踏实地去做工作,只有这样,工作才好做,才能出成绩。”张国胜说,“心齐,不仅是要求村干部要心齐,力往一处使地为村民们服务,还要求村干部与村民们心齐,要时时刻刻站在农民的角度考虑问题。”

张国胜与同事们关系相处得都很好,很多同事在生活中都喊他老大哥。他的同事贺春峰说:“张国胜工作很严谨,很踏实。但是私底下,他特别平易近人,经常和我们开玩笑,聊天。大家处得就像兄弟一样和睦。他总是说只有咱们同事关系和睦了,才能更好地扭成一股绳去工作,心齐了,工作也就好做了。”

张国胜认为做好农村工作不仅要村干部们心齐,更重要的村干部要和老百姓心齐。“基层工作的特点就是情况复杂、多样。面对这样的情况,首先要从思想抓起,多给村民们上思想课,让他们从根本上明白配合政府的工作,为集体做贡献是实现个人幸福的保

障。有大家才能有小家,大家不富裕,小家也过不好。其次要多从村民的角度去考虑问题,换位思考才能赢民心。”张国胜这样讲道。他是这样说的,也是这样做的。在徐庄动迁工作中,张国胜和村民们打成一片,他认为动迁过程中有诉求的村民一定是自认为合理的。在了解每家情况与诉求前提下,他常常换位思考,然后寻找合理的解决途径。其中有户村民想要趁机多要动迁款,拒绝动迁,张国胜也表示理解,但是理解不代表支持。他也没有采取强硬措施,而是和那户村民先做起了朋友,每天都打电话问候,并且隔三差五地约出来吃饭。等关系建立好后,张国胜和他做起了思想工作,让那个村民明白了只有村子发展好了,才能有村民个人的美好生活。不能、也不要去做村子发展的绊脚石。那户村民被张国胜的态度和行为深深地感动了,思想上得到了教育,在认识到了自己思想上与行为上存在的错误后主动配合村子的动迁工作。

舍小家顾大家,哪个男儿不思家

从时间自由的企业家,到如今村子里随叫随到的领路人,这个过程中张国胜的变化很大。“以前我挺白的,朋友们开玩笑说我皮肤那么白,都可以去拍广告了。现在晒黑了,估计想拍也拍不了了。”张国胜用玩笑来表达近年自己的变化。

但是当提及家人时,这个豪爽爱笑的汉子沉默了,眼眶一下子就湿润了。“从担任村里职务开始,平均一周里我有三天时间住在村里,回家也总是很晚才回去,睡一觉早上早早就来了,家里人总是抱怨我回家就像蘸蒜泥,蘸一下就走。家里老人和孩子都是媳妇在照

顾。感觉对家人亏欠很多。”

从张国胜担任村里职务以后,由于工作繁忙,一次也没有带家人出去游玩。张国胜的女儿今年才11岁,正在上小学六年级,她很想爸爸可以陪她一起出去游玩,就和爸爸约定考试成绩优秀就一起出去玩。成绩出来了,她在班级名列前茅,终于可以和爸爸一起出去游玩了。结果张国胜带着她一起去绿博园,可刚刚到绿博园不久,他接到工作通知,又立马赶回去工作了。留下媳妇与女儿在绿博园。“现在想想,我最亏欠的就是家人。哪个男儿不思家,可是工作上需要你,你就要对村民们负责。”张国胜说。